

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧИТАЙТЕ  
В НОМЕРЕ

- НА СТРОЙКАХ ГОРОДА
- НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ
- НОВОСТИ СПОРТА

№ 95 (11442)

ВТОРНИК, 14 мая 1974 года.

Издаётся с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА,

## ГОД

## ЧЕТВЕРТЫЙ

## Опережают график

Проходческая бригада Валерия Печенкина с шахты «Зенковская» стала одной из победителей 100-дневной ударной вахты, посвященной XVII съезду ВЛКСМ.

Вахта завершилась, но трудовой накал не снижается. Отлично идут дела и в мае. Уже в этом месяце комсомольско-молодежный коллектив записал на свой сверхплановый счет 22,3 метра работ.

С опережением графика добычи топлива трудятся участки №№ 1 и 6, бригады А. П. Онучина, М. Ф. Пилецкого и другие.

Н. ДЕГТЯРЕВ, нормировщик.

## Все резервы —

## в действии

Свыше 20 тысяч тонн сверхпланового топлива дали с начала определяющего года пятилетки горняки гидрошахты «Красногорская».

В этом большая заслуга всего коллектива, и значительная часть ее принадлежит передовикам. Только в этом месяце бригада Ф. Г. Насибулина выдала дополнительно к плану свыше 900 тонн угля. Технические нормы выполняются здесь в среднем на 119 процентов.

Горняки достигли этого в первую очередь за счет уплотнения рабочего времени, снижения простоев и поломок механизмов.

Ю. ФИРСТОВ, участковый нормировщик.



## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

В первом шахтостроительном управлении треста «Прокопьевскугледстрой» подведены итоги социалистического соревнования за первый квартал текущего года. План строительно-монтажных работ выполнен на 103 процента и освоено денежных средств на сумму 1 миллион 50,6 тысячи рублей. Выработка на одного трудящегося за этот период составила 1887 рублей.

Все семь участков управления справились с квартальным планом.

Первое место и переходящее Красное знамя вручено второму участку, которым руководит Дмитрий Иванович Самойленко. Этот коллектив освоил сверх программы строительно-монтажных работ на 17,2 тысячи рублей. Здесь нет случаев нарушения трудовой дисципли-

ны, экономно расходуются строительные материалы... Отрядных показателей добились третий и четвертый участки, занявшие в соревновании соответственно второе и третье места.

Среди бригад лучшим признан коллектив проходчиков во главе с А. П. Аникиным. Эта бригада на протяжении четырех месяцев работает без брака, не имеет случаев нарушения трудовой дисциплины. В числе передовых идут также бригады заслуженного шахтера РСФСР В. А. Манькова, Н. Т. Черкашина и Р. Д. Ахметшина.

Лучшими по профессии в управлении стали: проходчик второго участка М. И. Семенов, мастер-взрывник шестого участка П. К. Анущенко, горнорабочий этого же участка Е. С. Шкуркин, горный мастер четвертого участка Н. М. Суслов.

В мае передовые коллективы управления работают не снижая темпов.

Л. СЕРБИН.

## В БРИГАДЕ ДРУЖНЫХ

Своими делами славен где трудятся опытные горняки. Рабочий стаж некоторых — свыше 20 лет, с шахты «Центральная». Это Анатолий Андреевич Белоусов, Геннадий Германович Ивонин, Ефим Николаевич Власов. Молодежь бригады учится у них работать по-хозяйски. Бригада отрабатывает пласты Горелый и Лутугинский системой КПГ.

В бригаде 12 человек. Это дружный и сплоченный коллектив, который живет одними заботами, одними устремлениями,

боты четырех месяцев горят о том, что взятые обязательства успешно выполняются. С начала года бригадой добыто сверх государственного задания более 11000 тонн топлива.

Е. БАЧИНСКАЯ, инженер Дома техники комбината «Прокопьевскуголь».

На снимке: А. А. БЕЛОУСОВ.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

М ЕНЬЕ ста дней осталось до сдачи в эксплуатацию нового механизированного магазина по проспекту Шахтеров. На первом этаже его разместится магазин «Овощи-фрукты», а на втором — кафетерий и магазин полуфабрикатов.

Хорошо выполнив задание с объекта ушел коллектив А. Д. Брыкина. Его место заняли отделочники во главе с Н. А. Рыгузовым и комплексная бригада И. И. Харченко.

Несмотря на перерыв, на объекте было многолюдно. Обедали тут же, устроившись кто где смог. Судя по разговору, по веселым лицам, настроению у всех — отличное. Бригадир Иван Харченко успел пообедать и охотно поведал о делах коллектива:

— Наша задача: в срок выполнить кровельные работы, чтобы потом спуститься в помещение для бетонирования лестничных площадок. Сейчас мы уже закончили подсыпку шлака, уложили бетон и сделали стяжку всей крыши. Теперь начинаем окончательную доводку — заливаем ее раствором.

Бригадир показывает мне наряд-задание, в котором точно указан срок сдачи крыши — 20 мая. План на это число по бригаде будет выполнен на 110 процентов, а за месяц — более чем на 150.

— Мы знаем, что от нас зависит успешная работа отделочников. И поэтому стараемся трудиться на совесть, — говорит И. И. Харченко.

Коллектив, которым руководит Иван Иванович, не большой, — семь человек, но дружный. С особым огоньком трудятся В. Волкова, Ф. Толмачева, Г. Ужинцева. В бригаде хорошо налажены социалистическое соревнование,

— На днях получим витринное стекло, уголок, разберем опалубку с фасада и начнем монтаж витрин. Так что через несколько дней внешне здание будет иметь привлекательный вид, — рассказывает бригадир и называет

## РЕПОРТАЖ

## НЕ ПОДВЕДИТЕ, ЗАКАЗЧИКИ

борьба за экономию материалов.

На двух этажах, включая подвальное помещение, разместились отделочники бригады Н. А. Рыгузова. В этом коллективе работают одни девчата. Многие из них — комсомолки. Сам бригадир — опытный специалист и руководитель, не один год отработавший на стройках нашего города.

— Он у нас как отец родной, — говорят о нем девчата.

И действительно, Николай Андреевич по-отечески относится к своим подчиненным. Никогда не повысит голоса, всегда подкажет, а если не получится что-нибудь, сам возьмет в руки мастерок... И то, что труд их почти полностью механизирован, — заслуга тоже бригадира. Он беспокоился.

вайт лучших из своего коллектива. Это комсомолки Любовь Колукова, Ольга Сударикова, Галина Коркова, Валентина Окачьева и Анна Жидкова...

Дела у отделочников шли бы еще лучше, если бы не заказчик — ОРС «Кировуголь». Он внес изменения в проект по ходу строительства. И сейчас бригада Н. А. Рыгузова не знает, как будут окончательно выглядеть торговые залы, как вести отделку. Работают девчата и сомневаются: а вдруг придется переделывать? Было же такое. Пора бы заказчику окончательно определить точность проекта, ибо строительство магазина вступило в завершающую фазу. И новые переделки могут существенно отразиться на сроках и качестве работ.

Л. СЕМЕНОВ.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МИД ГДР

БЕРЛИН. Представитель МИД ГДР, отвечая на вопросы корреспондентов в связи с отставкой В. Брандта, сделал следующее заявление:

Партийное и государственное руководство Германской Демократической Республи-

ки рассматривает события в ФРГ как внутреннее дело ФРГ. Руководящие деятели ГДР неоднократно выражали свое уважение в отношении реалистических черт во внешней политике Вилли Брандта.

В этой связи, указав представителю МИД ГДР, выражается надежда, что и новое правительство ФРГ внесет конструктивный вклад в осуществление заключенной системы договоров.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ДАМАСК. Семь жителей сирийских деревень, расположенных недалеко от линии прекращения огня на Голанских высотах, были ранены в результате обстрела израильской артиллерии. Несколько крестьянских домов разрушены снарядами.

Сирийские войска на-

несли ответные удары по боевым порядкам израильских войск на Голанских высотах. Как сообщил военный представитель САР, огнем сирийской артиллерии разрушено 3 позиции ракетных установок, уничтожена самоходная артиллерийская установка, два склада боеприпасов и две огневые точки противника.

ПАРИЖ. Во Франции официально началась кампания по подготовке ко второму туру президент-

ских выборов, который состоится 19 мая.

Баллотироваться на этот раз будут лишь два претендента на пост президента республики, — набравшие в первом туре наибольшее число голосов, — совместный кандидат левых сил Ф. Миттеран и лидер национальной федерации независимых республиканцев, министр экономики и финансов В. Жискард Дестэн.

ПАРИЖ. Военно-фашистская хунта издала

декрет о конфискации имущества, принадлежащего Генеральному секретарю Компартии Чили Луису Корвалану. Об этом сообщает корреспондент агентства Франс пресс из Сантьяго. Как известно, Луис Корвалан находится сейчас в одной из тюрем Сантьяго. Он был переведен в стоящую вместе с другими видными деятелями Народного единства из концлагеря на острове Досон.

(ТАСС).



НАШИ  
ИНТЕРВЬЮ

# „СЕГОДНЯ НА агитпункте“



Агитпункт избирательного участка № 71, расположенный в поселке шахты «Ноградская», стал центром агитационно-массовой работы с избирателями. Жители близлежащих кварталов часто видят красочные объявления, начинающиеся со слов: «Сегодня в агитпункте...». В разные дни эти объявления сообщают о разных мероприятиях — лекции, беседе, докладе, концерте.

О работе агитаторов в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР рассказывает нашему корреспонденту заведующая агитпунктом Лидия Никифорова ГОЛИК:

В самом начале предвыборной кампании агитаторы нашего участка собрались на агитпункте. Секретарь парткома шахты Роман Игитович Умрющ сделал сообщение об особенностях выборов в органы верховной власти нашей страны в определяющем году пятилетки. Агитаторы получили задание строить всю работу так, чтобы она всемерно содействовала подъему производительности труда, укреплению трудовой дисциплины, повышению эффективности производства.

Был составлен план работы агитпункта, разработана тематика лекций и бесед. Избиратели уже прослушали лекции об особенностях нынешних выборов, о советской избирательной системе — самой демократической в мире, о ленинской внешней политике и ее влиянии на оздоровление международной обстановки и другие.

В мае была проведена беседа о 29-й годовщине Победы над фашистской Германией. Вскоре пригласим избирателей на беседу «Дню выборов — достойную встречу». Большинство наших избирателей — шахтеры, и эта беседа, построенная на живых примерах из повседневной шахтерской жизни, я уверена, привлечет в агитпункт многих слушателей.

На нашем участке работают 35 агитаторов. Большинство из них — хорошие производственники. Вот, к примеру, агитатор Мария Алексеевна Чебанова, коммунист, ветеран труда. Хорошо знает каждого избирателя своей десятидневки и умеет доне-

# СЛУЖБА БЫТА И ЕЕ РЕЗЕРВЫ

Я не ошибусь, если скажу, что буквально каждый прокопчанин пользуется сегодня услугами службы быта. Их предлагает фабрика химчистки, парикмахерская, прачечная, «Рембыттехника». И тем не менее мы повседневно нуждаемся в расширении сферы услуг.

Наша партия и правительство постоянно заботятся о повышении благосостояния советских людей, о том, чтобы облегчить их труд, быт. Разработанный на основе Директив XXIV съезда КПСС пятилетний план по развитию бытового обслуживания предусматривает увеличение объема бытовых услуг в Российской Федерации в 2 раза.

Что же представляет сейчас служба быта в нашем городе? Это 17 специализированных предприятий, объединяющих 150 различных ателье, мастерских и приемных пунктов, основные производственные фонды которых увеличились по сравнению с 1970 годом более чем в два раза. К оказанию бытовых услуг населению практически привлечены почти все промышленные предприятия, строительные и дру-

гие организации. За истекшие четыре года для предприятий быта построено и выделено 20 помещений площадью 3,5 тысячи квадратных метров, в которых разместились фабрика химчистки, станция технического обслуживания транспортных средств, ателье по пошиву одежды, три парикмахерские, мастерские по ремонту сложной бытовой техники и приемные пункты.

Проводимые меры по расширению сети предприятий, повышению культуры обслуживания, внедрению новых видов и форм бытового обслуживания, улучшению качества исполнения заказов позволили за четыре года оказать услуг населению на 26246 тысяч рублей. Только в 1973 году их оказано на 25 рублей 69 копеек на одного жителя, что на 4 рубля 77 копеек больше чем в 1970 году.

В настоящее время служба быта предлагает трудящимся около 350 различных видов услуг. Сейчас, например, прокопчанам не доставляет особых забот ремонт холодильника, стиральной машины, телевизора. Специальные мастерские располагают для этого необходимым оборудованием, запасными частями. Широкое распространение получил вызов мастеров на дом.

К услугам службы быта ежегодно обращается все больше и больше горожан. При этом непрерывно повышаются требования к культуре обслуживания. Оттого, как сошьют пальто или платье, отремонтируют телевизор, с каким вниманием отнесутся к клиенту, зави-

сит оценка деятельности службы быта. И надо сказать, что многие работники этой важной отрасли делают все необходимое для полного удовлетворения растущих запросов трудящихся, быстрого и качественного выполнения их заказов.

В городе трудится немало бытовиков, которые по-настоящему любят свое дело и выполняют его на высоком профессиональном уровне. Такими мы знаем мастера по индивидуальной пошиву обуви Валентину Павловну Бобрышеву, мужского мастера парикмахерской, отличника службы быта Александра Викторовича Кокорина, мастера по ремонту сложной бытовой техники Геннадия Павловича Красноперова, радиотехника телевизионного ателье Серафима Ефимовича Богомолова и других.

Добрая слава идет о комсомольско-молодежной бригаде швейной фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды, которой руководит Алина Скукина, выступившая с ценной инициативой — «Пятилетку — в четыре года». И данное слово коллектив держит: план четырех лет бригада выполнила к Международному женскому дню — 8 Марта. Сейчас инициаторы работают в счет апреля 1975 г.

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана определяющего года пятилетки, коллективы предприятий бытового обслуживания наметили новые производственные рубежи, обязались до конца года оказать населению услуг сверх плана на 215 тысяч рублей.

Оценывая существование системы здравоохранения в США, газета «Нью-Йорк таймс» писала: «Основные элементы в системе медицинского обслуживания — это врач, занимающийся частной практикой в одиночку, и больница, существующая на средства частных лиц и организаций». В других капиталистических странах системы здравоохранения также строятся на принципах коммерческого подхода к здоровью и жизни людей.

Правду о советской системе здравоохранения, о большой заботе нашего государства о здоровье людей знает за рубежом далеко не каждый. Свидетельством тому случай, происшедший в 1971 году с японским помощником капитана шхуны «Анье-Мару-7» Тосио Минами. Он долгие годы страдал язвой желудка, но на операцию не решался из-за дороговизны в Японии. Доставленный в тяжелом состоянии в советскую больницу в Магадане, японский моряк согласился на операцию лишь после того, как ему сказали, что она будет сделана бесплатно. После операции он объяснил: «У себя на родине я слышал, что в Советском Союзе хорошо организована медицинская помощь и что она бесплатная. Но, признаюсь, мало верил этому. У нас такая операция, какую сделали мне, стоит больших денег: 200—300 тысяч иен. Меня оперировали вечером, за это у нас также надо доплачивать...».

Говоря о результатах деятельности первой в мире социалистической системы здравоохранения, английский врач Старк Маррей отметил в 1971 году: «Вне сомнения, граждане Советского Союза полностью обеспечены всеобъемлющей системой медицинского обслуживания и некоторыми высокоразвитыми формами обслуживания, неизвестными в западном мире, например, службой неотложной и скорой помощи».

Улицы Институтская. Совсем недавно не было на ней многих из этих домов. Дворец спорта «Снежинка» только что открыт. Сейчас Институтская — одна из главных магистралей нашего города.

Улица Институтская. Совсем недавно не было на ней многих из этих домов. Дворец спорта «Снежинка» только что открыт. Сейчас Институтская — одна из главных магистралей нашего города.

## КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

### ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ...

Как-то я читал в газете рассказы приехавших в Прокопьевск к родственникам людей из Америки и Австралии. Они писали о том, что в буржуазных странах надо платить за каждый визит врача к больному. Я невольно задумался над тем, сколько тратит средств наше государство на здравоохранение. И еще я подумал, что было бы со мной и моей женой, живи мы не в Советском государстве.

Вот уже четыре года, как я перенес паралич, а год назад такое же несчастие случилось с женой. Только благодаря искусству врачей мы остались живы. По месяцу и больше лежали в больнице № 1 на Тыргале. Врач Надежда Кирилловна Топорова выхаживала нас. Очень внимательно относились к нам и все медицинские сестры. Мне

только переливание крови делали семь раз. И все это бесплатно.

После такой тяжелой болезни, конечно, нелегко поправиться. И сейчас нам часто приходится обращаться за медицинской помощью. По первому зову к нам приходит участковый врач Ольга Федорова Фазылева и медицинская сестра Марина Георгиевна Костырева, часто приезжают врачи «скорой помощи». Наверное, в капиталистических странах только какой-нибудь миллионер мог бы позволить себе так часто обращаться к врачам. А наши, советские медики, идут к больному безвозмездно, бескорыстно. От всего сердца хочется поблагодарить их за это.

И еще хочется сказать всем брехунам-антисоветчикам, порочащим наш государственный строй, что мы, советские люди, всем сердцем преданы нашему правительству, проявляющему такую заботу о простом человеке.

Г. КОРШУНОВ,  
пенсияр.

### СОПОСТАВЛЯЯ ФАКТЫ

## КОММЕРЧЕСКИЙ ПОДХОД К ЗДОРОВЬЮ ЛЮДЕЙ

Оценывая существование системы здравоохранения в США, газета «Нью-Йорк таймс» писала: «Основные элементы в системе медицинского обслуживания — это врач, занимающийся частной практикой в одиночку, и больница, существующая на средства частных лиц и организаций». В других капиталистических странах системы здравоохранения также строятся на принципах коммерческого подхода к здоровью и жизни людей.

Правду о советской системе здравоохранения, о большой заботе нашего государства о здоровье людей знает за рубежом далеко не каждый. Свидетельством тому случай, происшедший в 1971 году с японским помощником капитана шхуны «Анье-Мару-7» Тосио Минами. Он долгие годы страдал язвой желудка, но на операцию не решался из-за

дороговизны в Японии. Доставленный в тяжелом состоянии в советскую больницу в Магадане, японский моряк согласился на операцию лишь после того, как ему сказали, что она будет сделана бесплатно. После операции он объяснил: «У себя на родине я слышал, что в Советском Союзе хорошо организована медицинская помощь и что она бесплатная. Но, признаюсь, мало верил этому. У нас такая операция, какую сделали мне, стоит больших денег: 200—300 тысяч иен. Меня оперировали вечером, за это у нас также надо доплачивать...».

Говоря о результатах деятельности первой в мире социалистической системы здравоохранения, английский врач Старк Маррей отметил в 1971 году: «Вне сомнения, граждане Советского Союза полностью обеспечены всеобъемлющей системой медицинского обслуживания и некоторыми высокоразвитыми формами обслуживания, неизвестными в западном мире, например, службой неотложной и скорой помощи».

В. ЕРМАКОВ,  
профессор.  
В. ЧУМАЧЕНКО,  
доцент 1-го Московского медицинского института.



Фото С. ВАЛЕНТИНОВА.



Шахта «Красный уголь» — одно из передовых угольных предприятий Прокопьевского рудника. Много славных дел на счету его коллектива. Например, за три года пятилетки горняки добыли свыше 140 тысяч тонн угля сверх плана. Успешно трудятся в четвертом, опережающем.

ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ

ЧТОБЫ ВСЕ ВЫПОЛНЯЛИ ПЛАН

Во-первых, улучшили оперативное руководство, особенно подготовительными бригадами. Для этого ввели регулярный отчет старших смен у ответственного дежурного по шахте. Результаты работы стали регистрировать ежедневно в специальной книге. Это позволило эффективно контролировать деятельность проходчиков, предотвращать невыполнение плановых заданий.

Во-вторых, изменили порядок планирования работ. Разбили его на два этапа. Первым планом занимались бригады, руководители участков. Вторым — администрация, инженерная служба, опытные работники в присутствии представителей участков. Такой порядок позволил лучше учитывать возможности коллективов, точнее определять задания.

Многое было сделано для улучшения материально-технического снабжения. Мы выявили, что подготовительным и очистным бригадам часто не хватает порожняка или материалов не потому, что их нет, а просто кто-то из ответственных руководителей не организовал, скажем, доставку леса в забой, вовремя не распорядился о порожняке и т. д. Чтобы подобного не было, мы стали проводить отчеты старших смен в присутствии представителей участков, транспорта, отдела главного механика, лесного склада и на месте выяснять причины плохого обеспечения того или иного коллектива. Такая мера позволила более четко организовать материально-техническое снабжение на шахте и, естественно, сказалась на результатах работы бригад.

Немалую роль сыграли ежемесячные совещания бригадиров, начальников участков и подсобно-вспомогательных служб. Здесь обсуждались итоги работы за прошедший месяц, анализировались причины отставания коллективов, намечались пути выполнения планов, социальные обязательства.

В третьем квартале прошлого года хуже стала работать комсомольско-молодежная бригада В. Г. Шохина. Конечно, проходчикам помогали. Но в комплексе все вопросы коллектива решило только совещание. Именно оно выяснило, что проходчики отстают не из-за плохого материально-технического снабжения, как считали раньше, а из-за несвоевременного бурения скважин для печей. Они вынуждены были простаивать, использовали на посторонних работах. Кроме того, бригаду подполняли случайными, малоопытными людьми. Все эти недостатки после совещания были ликвидированы. В результате, к концу года коллектив значительно перевыполнил свои социалистические обязательства и занял первое место в городе среди комсомольско-молодежных бригад.

Многое дало и укрепление бригад опытными кадрами. Например, в этом году забойщики Н. Д. Нехорошева с участка № 1 взяли высокое обязательство — добыть за год из под шита 105 тысяч тонн угля. Учитывая, что коллектив поставил перед собой очень трудную задачу, администрация шахты перевела с соседних участков опытных забойщиков Г. С. Женева и А. Т. Габдулина старшими смен в этот коллектив. Причем перевод не нанес ущерба и бригадам, где раньше работали эти забойщики. Сейчас все три бригады имеют на своем счету сверхплановый уголь.

Положительно сказалась и экономическая подготовка рабочих. Например, бригадиров мы определили в одну школу основ экономических знаний. Возглавил ее опытный пропагандист, заместитель директора шахты по производству В. К. Даудрих. Он построил занятия таким образом, чтобы его слушатели воспринимали не только теоретические знания, но и получили практические навыки высокопроизводительной работы, брали на свое вооружение передовой опыт, умели изыскивать резервы производства.

Целеустремленная, многоплановая работа партийной, профсоюзной организации, хозяйственных руководителей с отстающими коллективами позволила шахте резко увеличить темпы, успешно выполнять свои социалистические обязательства в девятой пятилетке.

Успех объясняется стабильной работой каждого коллектива. На шахте нет отстающих бригад. Как мы этого добились?

А. ВОГОЛЮБОВ, главный технолог шахты «Красный уголь»

А. СОВРИКОВ, редактор многотиражной газеты «Шахтер Кузбасса»

ЛИШИЛИ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ ПО ПОВОДУ

Председатель местного комитета профсоюза Центрального районного телеграфа В. Ф. Овчинникова зачитала выписку из решения. Собранию рабочих предлагалось лишить звания ударника коммунистического труда телеграфистку Н. Е. Голоднову. Основание — допущенный брак в работе, нежелание помогать молодым специалистам, неправильное отношение к товарищам по труду.

Но тут слово попросила сама обвиняемая. Нина Егоровна волновалась. Голос ее срывался. Она часто отводила глаза в сторону, наизусть повторяя все то, что написала в письме, присланном в редакцию.

«В 1966 году мне было присвоено звание ударника коммунистического труда. Я все эти годы подтверждаю его. А вот 8 февраля текущего года с меня его сняли. За что — не знаю».

Нина Егоровна говорила о том, как она работает, о том, что другие прогуливают, опаздывают на смену, допускают брак, но им почему-то все сходило, а вот ее наказывают.

Да, Голоднову и экспедитора Габдрашитову лишили премий за то, что потеряли телеграммы, допускался брак. Но вместо того, чтобы осознать ошибки и больше их не допускать, Голоднова написала заявление с просьбой освободить ее от должности начальника смены и перевести в телеграфистки.

«Теперь я работаю на пуншере, — продолжает Голоднова, — кажется, никого не трогают и не задают. План выполняю. И вдруг новость! Меня лишают звания ударника коммунистического труда!»

Но, проверяя письмо, вызвавшее к помощи, еще до собрания я выяснил, что все, что допускал брак в работе и нарушал трудовую дисциплину, наказаны.

Правда, бывали случаи, когда телеграфисты или начальники смен пытались скрыть допущенные ошибки в приеме и передаче телеграмм. Но та же Голоднова вместо того, чтобы вывести сразу на чистую воду бракоделов и нарушителей дисциплины, лишь копила эти факты:

мол, подождите — и я кое-что могу сказать про вас. Когда Голоднова закончила свое оправдательное выступление, в зале зашумели. Потом горячо говорили тт Русиневич, Мигулева, Фатьянова, Банщикова и другие. И никто из них не встал на защиту Голодновой. Наоборот, они, ее подруги по работе, упрекали Нину Егоровну в зазнайстве, в склопотности и неуважении к коллективу.

Нина Егоровна — опытный телеграфист. Но вот прийти на помощь в трудную минуту к молодым операторам не соизволила.

«У вас есть начальник смены. Вот к нему и обращайтесь! — говорит обычно Голоднова».

Трудно с тобой работать, Нина Егоровна. Доброго слова от тебя не услышишь. Ты старшая, и поэтому хорошему научить могла бы. Ты же нередко будоражишь коллектив, — от души высказалась на собрании начальница смены Л. В. Русиневич.

Когда вопрос о лишении Голодновой звания ударника коммунистического труда поставили на голосование, то большинство рабочих проголосовало «за».

Итак, Н. Е. Голоднову и еще трех работников телеграфа лишили высокого звания.

После собрания мы долго беседовали с Ниной Егоровной. И она поняла, что во многом была не права, что в ней больше говорили излишнее самодушие, неоправданное зло на товарищей по смене. Поняла и то, что дорожить званием ударника коммунистического труда необходимо ежедневно. Ударник обязан не только лично перевыполнять план и не допускать брака, но и заботиться об общем деле, помогать товарищам. А на телеграфе это особенно необходимо. Ведь здесь точность и быстрота операций по приему и передаче телеграмм зависят от четкости действий всех и каждого.

Нина Егоровна больно переживает о случившемся. Но ведь ей, как и другим, можно завоевать снова и нести с честью высокое звание ударника коммунистического труда. Все зависит от нее самой.

И. ШЕЛУХИН.

Под домами и заводами Караганды залегают около двух миллиардов тонн высококачественного коксующегося угля. Многие годы эти угольные запасы не разрабатывались. Пустые штреки неминуемо вызвали бы осадку земли, обвалы. Но сейчас шахтеры комбината «Карагандауголь» все же смело берут уголь из-под города.

Горнякам помогли научные сотрудники Карагандинского научно-исследовательского и проектно-конструкторского угольного института. Они разработали эффективный метод заполнения подземных горных выработок так называемой пульпой — смесью воды с дробленой породой. На экспериментальном заводе угольного института был изготовлен образец первого в стране передвижного гидроакладочного комплекса. Агрегат установлен в западной лаве шахты имени 50-летия Октябрьской революции.

Там, наверху, корпуса машиностроительного завода. Еще недавно на маркшейдерских картах этот участок был тщательно заштрихован — добычу угля вести нельзя. Могла бы произойти осадка земли на глубину до 15 метров. Сейчас же здесь обычная угледобывающая лава.

Машинисты передвижного гидроакладочного комплекса вслед за горняками надежно «забивают» пульпой отработанные горные выработки. Расположенная на территории завода замерная станция

УГОЛЬНЫЕ ЭШЕЛОНЫ ИЗ-ПОД ГОРОДА

по наблюдению за оседанием почвы не зарегистрировала никаких отклонений.

С 1931 года ведется интенсивная добыча угля в Карагандинском бассейне. Если посмотреть на ситуационную карту бассейна, то можно увидеть, как приходилось горнякам «летать» под Карагандой, обходя предприятия, жилые поселки, проспекты. Жаль оставленный уголь, да к тому же это еще и опасно.

Новый метод интересен еще и тем, что он решает важную проблему — предлагает эффективное использование отработанной породы и грунтовых подземных вод. Раньше отходы угольного производства вывозились в отвалы, которые часто дымили, отравляли окружающую среду. Подземные воды, выкачанные на поверхность, засоляли почву, приводили сельское хозяйство к гибели. Сейчас вместо вреда отходы будут приносить большую пользу.

Лев РУМЯНЦЕВ, корреспондент АПН.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Работник Зенковской инспекции Госстраха А. П. Малиотин писал в редакцию, что в магазине № 46 ОРСа «Кировуголь» невозможно сдать стеклопосуду. Письмо было направлено в ОРС.

В присланном ответе говорится: «Факты, изложенные в жалобе покупателя, имели место. Продавцу магазина № 46 Нефедовой за грубое нарушение правил советской торговли приказом по ОРСУ объявлен выговор. Заведующей магазином № 46 Колесниковой указано на отсутствие надлежащего контроля за работой магазина».

Об отсутствии культуры меры по улучшению жизни в зрительном зале клуба обслуживания взрослых шахты «Северный Марганец» во время киносеансов писала к нам в редакцию т. Мерзлякова. Ее письмо было направлено в терком профсоюза рабочих угольной промышленности. Редакцией получен ответ:

«Письмо тов. Мерзляковой разбиралось членами комиссии в составе председателя комитета профсоюза шахты «Северный Маганак» В. Ф. Гребенкина, председателя культурно-массовой комиссии шахтного А. М. Адекенцева, секретаря комитета комсомола Н. Штурмана, председателя комитета О. А. Зенковой. При проверке выяснилось: изложенные факты имели место. За некачественный показ фильмов старший механик М. Г. Булгаков предупрежден».

На собрании работников клуба разработаны меры по улучшению жизни в зрительном зале клуба обслуживания взрослых шахты «Северный Марганец» во время киносеансов писала к нам в редакцию т. Мерзлякова. Ее письмо было направлено в терком профсоюза рабочих угольной промышленности. Редакцией получен ответ:

«Письмо тов. Мерзляковой разбиралось членами комиссии в составе председателя комитета профсоюза шахты «Северный Маганак» В. Ф. Гребенкина, председателя культурно-массовой комиссии шахтного А. М. Адекенцева, секретаря комитета комсомола Н. Штурмана, председателя комитета О. А. Зенковой. При проверке выяснилось: изложенные факты имели место. За некачественный показ фильмов старший механик М. Г. Булгаков предупрежден».

На собрании работников клуба разработаны меры по улучшению жизни в зрительном зале клуба обслуживания взрослых шахты «Северный Марганец» во время киносеансов писала к нам в редакцию т. Мерзлякова. Ее письмо было направлено в терком профсоюза рабочих угольной промышленности. Редакцией получен ответ:

«Письмо тов. Мерзляковой разбиралось членами комиссии в составе председателя комитета профсоюза шахты «Северный Маганак» В. Ф. Гребенкина, председателя культурно-массовой комиссии шахтного А. М. Адекенцева, секретаря комитета комсомола Н. Штурмана, председателя комитета О. А. Зенковой. При проверке выяснилось: изложенные факты имели место. За некачественный показ фильмов старший механик М. Г. Булгаков предупрежден».

ИЗ КОЛЛЕКЦИИ ЮВЕНАЛА КИСЛИЦЫ

Как-то по случаю в сеннего вечера я надел свой новый светлый плащ по моему позвоночнику, сел в трамвай, следовавший по маршруту № 3. То есть «сел» — это не совсем точно, так как мест свободных не было. Просто втиснулся в заднюю дверь и, поджав одну ногу, для которой не было места, стал терпеливо ждать свою остановку. Нельзя сказать, что ехать было очень удобно. Скорее наоборот. В живот мне давил чей-то острый локоть, правая рука была намертво прижата к левому боку, открывающаяся на остановках дверь сильно болела по спине. В тот момент, когда дверь в четвертый раз проплась по моему позвоночнику, мой нос удвоил резкий запах. Пахло бензином № 76, сырой глиной и углем. При этом я ощутил усиливающееся давление на правый бок и, дико скривив глаза, увидел двух шахтеров.

«ТРЕТЬЕ ПАЛЬТО МЕНЯЮ»

Поблескивая стеклами головных светильников, похурстывая складками черных от мазута и угольной пыли курток, они сосредоточенно шевелили плечами, пытались отвести у пассажиров необходимую для себя площадь. Похолодев от ужаса, я читала на память «Прави-

ла проезда в трамвае», паренек лет десяти плакал, вытирая слезы о борт моего плаща.

«Кондуктор! Велите им сойти!»

Ответ кондуктора был предельно ясным: выгнать она никого не будет, а если мне не нравится ехать в трамвае, то я могу приобрести в магазине велосипед «Дорожный».

В трамвае было жарко. Теперь же атмосфера накалилась. Стоящая рядом женщина тонким голосом

«Третье пальто за весну меняю».

«Третье пальто за весну меняю».

«Третье пальто за весну меняю».

НЕОБЫЧНЫЕ ТКАНИ

Первые тысячи метров ткани для женских пальто создана из необычного сочетания — кроличьего пуха, химического волокна нитрона и шерстяной пряжи. Она получилась красивой, легкой и практичной. Художественный совет Министерства легкой промышленности СССР дал новой ткани высокую оценку.

Первые тысячи метров ткани для женских пальто создана из необычного сочетания — кроличьего пуха, химического волокна нитрона и шерстяной пряжи. Она получилась красивой, легкой и практичной. Художественный совет Министерства легкой промышленности СССР дал новой ткани высокую оценку.

(ТАСС).



Яркое, свежее весеннее утро. Прохладный ветерок раздувает знамена добровольных спортивных обществ. Северная трибуна стадиона «Шахтер» заполнена шумной, пестрой публикой. Здесь и юркие мальчишки, и девочки со смешно торчащими косичками, и пожилые люди с орденами и медалями на груди.

Раскатило и звонко прогремели выстрелы. Собравшиеся на минуту замерли, провожая глазами красные, зеленые, желтые ракеты, раскрывшие на части синее, бездонное небо. Они возвестили о том, что 39-я традиционная эстафета на приз газеты «Шахтерская правда» началась. Затрепетал и взвился ввысь флаг соревнований, по традиции поднятый прошлогодними победителями.

И начался интереснейший спектакль, участие в котором приняло 1600 легкоатлетов, представителей школ, техникумов, училищ, производственных коллективов, горкомов профсоюзом.

Первыми на старт вышли учащиеся восьмилетних школ. Девятнадцать мальчишек, ловких, быстрых, устремились вперед, к победе. Первый этап закончен, и сразу же становится известным обладатель первого приза нынешних соревнований, Володя Меннер, ученик школы № 59. Он выиграл первый этап. Палочка победителя переходит из рук в руки, мальчишки и девочки мчатся по центральной улице города, все больше увеличивая разрыв. И вот, под восторженные крики болельщиков представительница 59-й школы разрывает финишную ленточку. Победа!

Вслед за командами восьмилетних школ стартуют ребята десятилеток. Здесь с неплохим временем — 15 минут 9,8 секунды — в четвертый раз



## 39-я ТРАДИЦИОННАЯ

победителями становятся юные спортсмены школы № 10. Завидная стабильность, тем более что конкуренция с каждым годом становится все острее.

Но выступления школьников — это только предлюдия к жаркой, захватывающей борьбе команд техникумов, училищ, предприятий.

В спор вступают девушки и женщины. Все специалисты и болельщики, следящие за легкоатлетическими соревнованиями, ждут острого соперничества между двумя командами техникума физкультуры. После первого этапа вперед выходит вторая команда ТФК. Стадион волнуется; что на этапах, как там развивается борьба?

И вот спортсменки появились на стадионе, выходят на финишную прямую. Но что это? К финишу приближается представительница команд шахты «Красногорская». Метров на 40 позади спортсменки из первой команды ТФК. Сенсация!

Сенсации не произошло. Всеми виной — неорганизованность. Спортсменка, пробежав первый этап, не

нашла кому передать палочку. Все! Из борьбы команда шахты «Красногорская» выбыла. Но желание участвовать и не только участвовать, но и победить было столь велико, что, завидя девушек, бегущих последний этап по стадиону, она устремляется вперед.

Судейская коллегия во главе с судьей всесоюзной категории А. В. Главачком устанавливает истину. И так, среди техникумов вперед первая команда ТФК, среди профессионально-технических училищ — СГПУ № 32, среди производственных коллективов — команда завода «Электромашина».

За ними в борьбу вступили юноши. Здесь также родилась сенсация, но уже запланированная. На второе место после очень сильной первой команды ТФК вышли спортсмены из электромашиностроительного техникума. Среди профтехучилищ вперед были легкоатлеты из 49-го.

И вот на старте мужчины, представители горкомов профсоюзом и производственных коллективов. Необходимо отметить в этом забеге участвует и

мастер спорта международного класса Г. Асхадулин. Борьба разгорается с первого этапа. Впереди команда горкома профсоюза работников культуры. Она же и заканчивает первой эстафету, опередив на 24,5 секунды победителя среди производственных коллективов — команду завода «Электромашина».

Редактор газеты «Шахтерская правда» Ю. С. Тотыш вручил победителям переходящие призы и грамоты горкома физкультуры и редакция газеты «Шахтерская правда».

Соревнования окончены, начинаются размышления тренеров и спортсменов о выступлении в эстафете, подведении первых итогов первых летних массовых стартов. Я недаром сказал массовых. Ведь цель этих соревнований — привлечь как можно больше людей к забегам. В этом году они собрали 1600 участников. В таком, например, интересном состязании, как эстафета девушек и женщин, стартовало одиннадцать команд.

Необходимо отметить недостаточно четко по-

ставленную информацию о ходе борьбы. Зрители, которые находились на стадионе, видели только старты и финиши. Неплохо было бы сообщать результаты с этапов, где происходили главные события. Нужен щит, на котором бы вывешивались результаты команд сразу после окончания эстафеты.

Соревнования еще раз убедительно доказали силу нового комплекса ГТО. Очень хорошо поставлено дело со сдачей норм на заводе «Электромашина», в техникуме физкультуры. Результатом — высокие призовые места.

Отшумели спортивные страсти на центральной улице города. Тридцать девятая традиционная эстафета, проводившаяся, как обычно, в День Победы, прошла успешно. И как бы хотелось, чтобы всегда наши советские люди отмечали только спортивные победы. А мирную тишину нарушали только сухие выстрелы ракетниц.

В. ГУЖВЕНКО.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ФУТБОЛ!

Вот и пришел к нам в Прокопьевск наш добрый и старый товарищ футбол. Сегодня на центральном стадионе «Шахтер» в 19 часов раздается свисток арбитра и начнется футбольное представление.

Наших футболистов тренирует старший тренер Б. Угловой. Начальник команды Т. Яковлев. Состав команды: вратари А. Рогоз-

ный и Т. Нахаев; защитники В. Мусохрамов, Ю. Овчаренко, Б. Годунов, В. Колтунов; полузащитники С. Сыновьят, В. Иванов, О. Соснов, В. Жадовец; нападающие В. Иващенко, А. Шмаль, С. Савин, В. Шаранов, Ю. Кашеев, Ю. Макаров. Средний возраст команды — 25 лет.

Л. КАРПЕНКО.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА «ДИНАМО» (Барнаул)

Команда «Динамо» (называвшаяся раньше «Темп») выступает во второй лиге с 1966 года.

Чемпионат прошлого года футболисты из Барнаула провели отлично, заняв второе место в седьмой зоне, лишь одно очко уступив братскому «Сибиряку».

Общий результат двух игр прошлого года сезона между «Шахтером» и «Динамо» — 2:1 в пользу барнаульцев. Первую встречу наши футболисты выиграли по пенальти, во второй по-

терпели крупное поражение — 3:1.

Специалисты, наблюдавшие «Динамо» в контрольных играх нынешней весной в Чимкенте, отмечают хорошую организацию обороны, интересную, разнообразную игру в середине поля, неплохую игру молодых футболистов С. Селина, В. Емелина.

Начальник команды Б. Вальчук, старший тренер мастер спорта С. Каминский хорошо подготовили команду.

Ю. ДОВГАЛЕНКО.

## ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ среди команд класса «А» (2-я группа 5-я зона) Положение на 9 мая

	И	В	Н	П	М	О
1. «Локомотив» (Чита)	2	2	0	0	5:1	4
2. «Чкаловец» (Н-Сибирск)	2	2	0	0	4:0	4
3. «Амур» (Благовещенск)	2	2	0	0	4:1	4
4. «Вулкан» (П-Камчат.)	2	1	1	0	2:1	3
5. «Динамо» (Барнаул)	1	1	0	0	2:0	2
6. «Авиатор» (Иркутск)	1	1	0	0	2:1	2
7. «Торпедо» (Томск)	1	1	0	0	1:0	2
8. «Селенга» (Улан-Удэ)	1	1	0	0	2:1	2
9. «Иртыш» (Омск)	2	0	2	0	1:1	2
10. «Зауралец» (Курган)	2	1	0	1	1:1	2
11. «Сахалин» (Ю-Сахал.)	2	0	1	1	0:1	1
12. «Луч» (Владивосток)	1	0	0	1	0:1	0
13. «Шахтер» (Прокопьевск)	1	0	0	1	0:1	0
14. «Автомобилист» (Красн.)	1	0	0	1	0:2	0
15. СКА (Хабаровск)	1	0	0	1	0:3	0
16. «Уралец» (Н-Тагил)	2	0	0	2	2:4	0
17. «Локомотив» (Чел.)	2	0	0	2	2:4	0
18. «Нефтяник» (Тюмень)	2	0	0	2	0:5	0

### Результаты игр за 2—6 мая

«Зауралец» — «Вулкан» — 0:1; «Иртыш» — «Сахалин» — 0:0; «Чкаловец» — СКА — 3:0; «Автомобилист» — «Динамо» — 0:2; «Авиатор» — «Локомотив» (Ч) — 2:1; «Локомотив» (Чита) — «Нефтяник» — 3:0; «Амур» — «Уралец» — 2:1; «Зауралец» — «Сахалин» — 1:0; «Иртыш» — «Вулкан» — 1:1; «Чкаловец» — «Луч» — 0:1; «Торпедо» — «Шахтер» — 1:0; «Селенга» — «Локомотив» (Ч) — 2:1; «Локомотив» (Чита) — «Уралец» — 2:1; «Амур» — «Нефтяник» — 2:0.

### Розыгрыш кубка 1/64 финала

За 2 мая — «Торпедо» — «Луч» — 1:0; за 6 мая — «Динамо» — СКА — 2:0.

## ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты игр второй лиги (пятая зона), состоявшихся 10 мая:

«Зауралец» (Курган) — СКА (Хабаровск) — 1:3.

«Иртыш» (Омск) — «Луч» (Владивосток) — 2:1.

«Чкаловец» (Новосибирск) — «Сахалин» (Южно-Сахалинск) — 1:0.

«Автомобилист» (Красноярск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 2:0.

«Динамо» (Барнаул) — «Торпедо» (Томск) — 3:0.

«Авиатор» (Иркутск) — «Нефтяник» (Тюмень) — 3:0.

«Селенга» (Улан-Удэ) — «Уралец» (Нижний Тагил) — 2:0.

«Локомотив» (Чита) — «Локомотив» (Челябинск) — 0:0.

(ТАСС).

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

ТЕАТР  
 ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. ГАСТРОЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. Сегодня — Простой ужас (11, 15). Бесприданница (19-30). Завтра — Простой ужас (15). Свидание в предместье (19-30).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Старые стены (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Хроника — Дорогое удовольствие (12). Похищение Луны — две серии (9, 11-30, 20). Хроника — Повесть о первой весне (13-50).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Бессмертный гарнизон (9, 11, 13, 15). Человек проходит сквозь стену (17, 19, 21-20). Два дня тревоги (10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Встреча со счастьем (14, 18, 20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Парижские тайны (12, 16, 18, 20, 22). Хроника — Что случилось с большой (12, 20). Для детей — Девочка и слон (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Старые стены (12, 16-10, 18, 19-50, 22). Хроника — Паром на тот берег (19-50). Для детей — Жаркий день гусыни Бальбики (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Это сильнее меня (10, 12, 14, 16, 18, 20-10, 22-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Калина красная (10, 12, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-50). Хроника — За рулем Коробкины (12, 19-50).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Одна среди людей (15, 17, 19, 21).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. Мужчины на одно лицо (11, 13, 15, 17, 19, 21).

## ОРС «ПРОКОПЬЕВСКО-УГОЛЬ» ПО ТОРГОВЛЕ ПРОМТОВАРАМИ

проводит продажу товаров по стоимости, удешевленной на 60—70 процентов.

Швейные изделия для детей и взрослых, ткани шерстяные, шелковые, хлопчатобумажные, кожаную обувь, галантерейные товары можно приобрести в магазине № 28 и в открытых павильонах на Центральном рынке, а также в магазинах № 9 (Красная Горка), № 17 (Тырган).

Торговля производится на Центральном рынке с 9 до 16 часов ежедневно, в остальных магазинах — с 10 до 19 часов.

ОРС «ПРОКОПЬЕВСКО-УГОЛЬ» принимает стандартный картофель в неограниченном количестве по цене 9 копеек за килограмм.

Пункты приема: столовые ОРСа, база № 5 (ул. Шоссейная, 3).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 38150  
 Заказ 3733  
 ОП12019